
町政懇談会 会議録 

 
１．開催日時 

平成２２年５月９日（日） 午前１０時００分～午後１１時３０分 

２．対象団体 

西林自治区 

３．代表者名 

   西林自治区長 松若信一 （参加者数：３５名） 

４．開催会場 

   集会所建設予定地 

５．町出席者 

町長 伊藤 勝・副町長 和田正孝・町民税務課長 成田信幸・建設水道課長 酒井誠明 

総務課長補佐 石川藤一郎 

企画情報課長 杉原徳夫・同課広報広聴係長 鈴木洋祐 

６．事前協議事項 

① 集会所の建設について 

（区 長） 当自治区には集会所がないため非常に不便であり、早期に建設を進めたいと考えております。地区として

の負担もあることは承知していますが、町の支援体制などについて伺いながら実現に向け支援願いたい。 

（総務課長補佐） 町には、集会所整備に関する制度として西会津町コミュニティ育成事業があります。町単独事業

と宝くじの助成を活用した（財）自治総合センターの事業と２通りあり、新築を計画されるのであれば後者の制度

を活用するのが適当と思われます。上限２，５００万円、補助率１０分の６以内となり、残りは自治区で用意して

いただくことになります。また、土地の取得、既存施設の購入、撤去などは補助対象外となっておりますので、地

区内での十分な検討をお願いします。 

 ② 緊急連絡網の整備について 

（区 長） 日中は若い人が仕事で不在となり、高齢者ばかりの地域となります。昼間の安全対策のあり方を心配す

る声もあります。町としてそのような状況に対する対策案や指針のようなものがあれば指導いただきたい。 

（町民税務課長） 日頃から声かけなど地域で取り組んでおられるかと思います。防犯については、地域の意思疎通

が重要であり、そのような地域には犯罪は起こりにくいと言われています。町では防犯協会など防犯に関する団

体と連携しながら地域の安全確保に努めております。 

   各地区においての連絡網は自治区長を中心に計画の上、何かあれば町に連絡をいただき関係機関と対応して

いきます。 

③ 除雪方法について 

 （区 長） 除雪路線の通行幅を安定的に確保できるよう、除雪の充実をお願いしたい。 

 （建設水道課長） 町の対応は、積雪が１５㎝以上で出動、圧雪の深さが１０㎝になるまで排雪することとしています。

さらには、舗装道路は舗装面が出るまで、白線があるところは白線が出るまで幅員の確保を行っています。ただ

し、降雪が続いた場合などは排雪する場所がなくなりますが、その場合は幅出しにより対応しています。 

④ 町道５号・６号線の改良予定について 

 （区 長） 本年度実施とのことですが、国の予算状況により流動的なところがあると聞きました。着工の目処などにつ

いて伺いたい。 

 （建設水道課長） 国の内示もありましたので、今年度において改良及び舗装工事まで完了する予定です。着工にあ

たってはよろしくご協力願います。 

⑤ 防犯灯の設置について 

（区 長） 各地区からの要望もあり、順番待ちのような状況にあると伺っている。当地区の要望についてはいつ頃目

処が立つのか知りたい。 

（町民税務課長） 当地区については、昨年度１カ所設置を行っています。今年度要望された分については、昨年度



の持ち越し分が優先となりますので、来年度以降に計画していきたいと考えておりますのでご理解いただきたい。 

⑥ ゴミ収集箇所について 

（区 長） ゴミの収集箇所が１カ所しかないので、増やすことはできないでしょうか。 

（町民税務課長） 当地区には２カ所の収集場所があります。現在分別収集などを行っているためある程度の面積が

必要となります。増設の場合は、自治区長さんやクリーン推進員さんと協議をしながら検討していきたいと思いま

す。 

７．意見交換 

 ○ 集会所の建設について 

 （意 見） 集会所建設に向けて５年の歳月をかけて土地の取得も行っており、あと２年ほどで完済となります。今後は

建物の建築であり、できるだけ負担の少ない方法での建設についてご支援いただきたい。 

 （町 長） 集会所建設には２，０００万円程度はかかるかと思います。負担となる４０％分をどのように負担していくか、

何年で返済が可能かなどを建設委員会など立ち上げてもっと具体的に考えていただきたい。それを踏まえて相

談をしていただければと思います。 

 （意 見） 宝くじの助成制度は分かりますが、他にはないのでしょうか。 

 （総務課長補佐） 町の単独事業がありますが、目的が異なるかと思います。他にあるかと言われると現状では適当な

助成制度はありません。今後協議を重ねる中で相談していきたいと思います。 

 （意 見） 何を相談するにも、区長宅に集まってばかりでは区長に負担がかかりすぎます。あくまで集会所ができるまで

の期間ではありますが、関係者が集まって相談できるような仮設集会所としてのプレハブ設置を検討する必要も

あるのではと考えています。その経費に対して町からの助成などは考えてもらえないでしょうか。 

（企画情報課長） 西林東地区には、雇用促進住宅を町が買い取り、定住促進住宅と町営住宅として管理している

施設があります。当然、集会施設は町の管理であり、使用頻度も多くはないと思います。当地区からは距離的

にも近く、町の施設なので無償で貸すことも可能かと思いますので、利用を考えてみてはいかがでしょうか。 

○ 診療所の待ち時間について 

（意 見） 診察に時間がかかるのはやむを得ないとしても、会計までの時間までがかかりすぎるのではないでしょうか。

町民バス利用の方は間に合わないと苦情を言っていました。改善についてご検討願いたい。 

（町 長） 多方面から同様の話を伺っています。診療所の事務長に理由の確認を指示しておりますが、薬を出すの

に時間がかかるのか、事務処理に時間がかかるのかを確認し、対応の改善を進めたいと考えている。あわせて、

医師が不足しているのではないかと考えてもいますが、予算を確保しているものの適当な方が見つからないのが

現状です。 

現在、施設改修を行っていますが、利便性の向上を考えた改修であります。これにより改善されるところがある

のでないかと思います。しばらく様子を見ていただきたいと思います。 

また、院外処方の採用を検討しており、診察行為と医薬品提供を分離することにより時間短縮も図られるの

ではと考えています。利用者にご不便をかけることなく、実現していきたいと考えています。 

○ 防犯灯について 

（意 見） 他地区のことですが、下小屋から下ったカーブにある防犯灯が消えています。当時、下小屋地区は関係な

いと言われたので町での対応をお願いできないでしょうか。 

（町民税務課長） 確認して対応したいと思います。 

○ 避難箇所について 

（意 見） 当地区において災害時などに指定された避難箇所はあるのでしょうか。 

（町民税務課長） 地区内では指定はないと思われます。ただし、土砂災害などの大きな災害があった場合などは耐

震補強の整っている西会津中学校が指定されています。ハザードマップを配布しておりますのでご確認ください。 

○ さゆりが丘地区の各種組織との関わりについて   

（意 見） 町で分譲しているさゆりが丘ニュータウンにお住まいの方は、交通会や消防団への関わりがないようです。

地区での打合せもないようです。町で分譲していることからも町の責任もあるのではと思いますが。 

（町民税務課長） 確認した上で、地域活動として取り組むことができないか検討します。 


